



马航370失事两周年 马澳表示将继续全力搜寻



8日,在马来西亚必打灵查亚,一名女子点燃蜡烛悼念两年前失踪的马航MH370航班上的乘客。 新华社发

新华社电 马航370航班失事两周年之际,马来西亚8日表示对搜寻到失事航班抱有信心,澳大利亚则承诺将尽最大努力寻找飞机,给失踪乘客家属一个交代。

马来西亚总理纳吉布8日在一份声明中说,去年7月在法属留尼汪岛发现的残骸进一步证明,马航370客机不幸终结于南印度洋。现阶段的搜寻预计将在今年晚些时候完成,马方依然对在搜寻的12万平方公里内找到客机抱有希望。

纳吉布说,这一搜索工作在航空史上是最具挑战性的,搜寻组面临着世界上最困难的地形。如果未能找到客机,马来西亚、澳大利亚和中国将举行三方会议,决定下一阶段措施。

同一天,由马来西亚等国代表组成的联合调查组就事件两周年发表中期声明。调查组负责人郭师传表示,在南印度洋的搜寻仍在继续,但未发现马航370航班的残骸。

郭师传说,现阶段,调查组正在根据现有信息继

续调查工作,以完成与马航370航班失联相关的8个方面的分析、调查结果以及航空安全建议,其中包括航班偏离申请的飞行计划航线、机组人员档案、航空器系统的适航性及维护保养等。

马来西亚交通部长廖中莱告诉记者,马方调查人员已经抵达莫桑比克并已取得新发现的疑似客机残骸,将尽快展开鉴定;至于在法属留尼汪岛发现的另一块疑似残骸,马方需要等待法国司法部门的许可。

澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特8日发表声明,承诺澳大利亚将尽最大努力寻找飞机,给失踪乘客家属一个交代。切斯特在记者会上表示,澳大利亚已完成12万平方公里搜索区中的9万平方公里,搜索船利用声呐和水下技术搜索6公里深的水下搜索区,并将尽快完成对剩下3万平方公里的搜寻。

2014年3月8日,计划从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失踪,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,同时推定机上所有人员遇难。

日本黑帮火并加剧 警方称如同“全面战争”

最近几天,日本黑社会帮派火并加剧,被警方描述为“全面战争状态”。日本警方7日设立一个特别小组,以遏制黑帮冲突进一步激化。

日本最大的黑社会团体山口组2015年9月发生分裂,数千名成员脱队另立门户,帮派火并的阴影久久挥之不去。警方多次发布警告,提醒人们慎防再次发生20世纪80年代的黑帮街头流血事件。

然而,自今年2月中旬以来,从山口组分裂出来的“神户山口组”与山口组之间暴力冲突加剧。警方注意到,虽然黑社会团体去年9月以来持续发生小规模摩擦,但神户山口组与山口组之间的冲突近来日益激化。

暴力案件骤增

日本时事通讯社7日报道,日本警察厅当天宣布,山口组与神户山口组之间处于“战争”状态,警方不得不成立特别小组,以期有效遏制黑帮冲突。

日本警察厅尚未证实这一说法。不过,日本警方近来接到大量报案,参与冲突者显然来自这些黑帮组织。

2月22日中午,在神户市闹市区三宫的山口组系“岸本组”事务所附近,山口组与神户山口组共约60名成员对峙。警方告诉日本共同社记者,事件起因可能是神户山口组试图威胁“岸本组”加入自己的阵营。

2月23日上午,福井县敦贺市的神户山口组事务所遭到5发子弹袭击,有山口组成员因涉嫌违反《枪刀法》被当场逮捕。

2月27日凌晨,在神奈川县厚木市,一辆卡车冲

进山口组相关团体的建筑物内;当天晚上,在埼玉县八潮市,一名神户山口组干部家里的墙壁上有子弹射入。

3月5日,在神户市内曾跟踪山口组成员车辆的神户山口组旗下一名56岁干部遭遇报复,所乘汽车被人用工具毁坏。日本警方随即逮捕4名山口组成员。一名警察皱着眉头说:“大白天发生这种事不能不管。”

3月6日,神户山口组位于东京附近的一处办公室发现两枚子弹,墙上还有3个弹孔,但无人员伤亡。

担忧伤及无辜

一名日本警官透露,他们认为这些暴力案件并非孤立事件,而是彼此关联,嫌疑直指山口组与神户山口组的帮派矛盾,“我们正在加强安全防范,密切监测事态进展”。

日本西北部沿海地带富山县警察田中健一(音译)告诉日本广播协会,当地居民对愈演愈烈的黑帮争斗“感到非常担忧”。当地警方派出10辆警车在一所小学周边巡逻,理由是小学距离一处黑社会办公室不远。

“我们会继续保持警惕,尽力保护他们(意指这所小学的师生),”这名警察说。

据了解,黑社会团体在日本属合法组织。尽管日本黑社会与赌场、妓院以及贩毒、高利贷、收取保护费、洗钱等一系列活动有关,但是相对而言,一直以来流血冲突较少。

不少观察人士注意到,随着日本经济持续疲软,黑社会成员糊口不易,导致黑社会对年轻人的吸引力下降,招募成员日益困难。 新华社特稿

经过7天7夜紧张扑救 甘肃森林大火基本熄灭

新华社电 经过7天7夜紧张扑救,甘肃省迭部林区达拉林场“3·02”森林火灾8日基本得到控制。经空中观测,明火基本熄灭。

记者8日在现场看到,7日林场烟雾弥漫、火苗时而窜起的状况已基本不见。甘肃省森防指介绍,截至8日中午,达拉火场已无明显发展的连续火线,明火基本熄灭。西线尚有3公里断续火点,东线、南线外围无烟无火,东北角有零星烟点火点,其余区域主要是烟点、无明显明火。

2日发现火情后,甘肃省各相关部门紧急动员,甘南州委、州政府相关领导迅速赶赴火场。甘肃省消防、武警甘肃省森林总队、迭部县干部群众全力以赴参与扑救。国家森防指、国家林业局派出两队专门工作组赶赴现场指挥研判,并协调宝鸡等地的多架直升机参与空中扑救。四川等地的森林武警也及时增派了救援力量。

达拉林场山高、坡陡、沟深的沟谷地形及多发的滑坡、滚石等灾害是扑救工作持续多日的主要原因。

网传湖北交警“砸窗”执法 实为警方阻止嫌犯销毁作案证据

新华社电 近日,一条“当阳交警街头强砸车窗暴力执法”的视频在网络流传,引发网民热议。宜昌市公安局8日回应,实际情况为交警协助搜查嫌疑车辆,车内嫌疑人拒不接受盘查并开始销毁证据,交警不得已而采取强制破窗措施。

网传视频显示,事发时,5名执勤交警前后将一辆浅色轿车围住。车辆停在路中央后,交警连续拍打、脚踢车窗,车内人员却迟迟未打开车门,交警这一举动引来现场群众围观。

该视频经网络传播后引发网民热议。宜昌市公安局8日回应称,视频为3月4日17时50分左右发生在当阳市城区的一幕。当时,当阳市交警接到上级指令,要求对一流窜至当阳的嫌疑车辆进行拦截。接指令后,当地交警迅速锁定一广东牌照嫌疑车辆。当交警将该车拦停后,车内3名嫌疑人紧锁车门、拒绝接受盘查,同时,车内人员开始将携带的手机、电脑对着车内硬物猛砸,为防止犯罪嫌疑人销毁相关证据,交警不得不尝试拳击、脚踹等方式强行破窗。事后,车内3名嫌疑人被控制,相关证据移交至刑侦部门。据犯罪嫌疑人交代,2月底,该团伙从湖南出发,途经潜江、荆门、宜昌等地多次利用“伪基站”发送诈骗短信实施作案。

“孝心男孩”赵德龙: 带着瘫痪父亲上大学

新华社电 “以前爸带我看病,现在爸病了我不能抛下他。”正上大学二年级的赵德龙幼时患小儿麻痹,父亲骑车载他四处求医。手术后,他终于能走路并考上了大学,父亲却因病瘫痪,行动不便的他毅然决定带着父亲上大学。

赵德龙出生在河南灵宝市城关镇东关村,3岁半时,患上小儿麻痹症,两条腿都不能动。他母亲精神状况不太好,仅能照顾自己的吃喝,管不了家里的事。他父亲患脑血栓已有10余年。生活的坎坷促使赵德龙发奋学习。2014年8月,他考上了河南科技大学。

2015年8月,赵德龙的父亲突然病情恶化,被送往医院抢救。虽然经过治疗病情有所稳定,但他双腿僵直无法正常行走,生活无法自理。从学校赶回一直在医院陪伴父亲的赵德龙最终决定:带着父亲上学。

为了更好地照顾父亲,赵德龙在学校附近租了一间房。一边上学,一边自己做家务。学校得知此事后,为赵德龙父子俩安排了免费的爱心宿舍;而赵德龙也更加刻苦学习,获得了学校的奖学金、助学金,并在学习生活之余打工兼职,补贴家用。

赵德龙的事迹被媒体报道后,许多爱心人士希望资助他们父子俩的生活,赵德龙都婉言拒绝了。当记者问他为何时,他却反问记者:“你看我的生活缺什么吗?有爸爸的陪伴,我觉得我什么都不缺,为什么要麻烦别人呢?”